

EL DIARIO PALENTINO

FUNDADO EN 1882

Año LVII - Núm. 16.432

TELEFONO NUMERO 6
Apartado de Correos, número 17

Viernes 5 de Agosto de 1938

REDACCION Y TALLERES
Berruete, 1-3, Pral., y Burgos, 5

Número suelto: 15 céntimos

En el sector de Mequinenza se ha avanzado nuestro frente, cogiendo cincuenta prisioneros

Ataque rojo deshecho en el sector del Ebro

CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

Sección de Información.—Estado Mayor
PARTE OFICIAL DE GUERRA DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO CORRESPONDIENTE AL DIA DE HOY:

Sector del Ebro.—Fue rechazado un ataque enemigo apenas iniciado, siendo varios los intentos para reanudar por ser más arduamente deshechos por el fuego de nuestra artillería y ametralladoras.

En el sector de Mequinenza se ha avanzado nuestro frente, cogiendo 50 prisioneros, entre los que figura un oficial húngaro, según el cual superan a 20.000 las bajas sufridas por los rojos en estas batallas que dicho oficial ha visto.

En la zona montañosa de los frentes rojos, Tajo y Guadalquivir, se han batido y perseguido con éxito, fuerzas ligeras rojas acogidas a la cobertura del terreno.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—En el día de hoy nuestros escuadrones en el sector del Ebro, atacaron intensa y eficazmente los objetivos militares de la rearguardia y las comunicaciones enemigas.

Ayer fueron bombardeadas las estaciones de Tarragona y Cambrils, alcanzando a macenas en las que se produjeron grandes explosiones e incendios y a un tren en marcha en la línea de Tarragona, que fue destruido.

Asimismo se bombardeó en Aguilar el puerto y estación ferroviaria.

Salamanca, 4 de agosto de 1938.—III Año Triunfal.

El general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO

La cuestión de las expropiaciones en Méjico

Ha sido enviada ya la nota de respuesta a Estados Unidos

Méjico.—El gobierno mejicano ha hecho entrega ayer al embajador de los Estados Unidos, de su respuesta a la nota del gobierno norteamericano del 21 de julio en la cual los Estados Unidos habían exigido un juicio de arbitraje según el derecho internacional para establecer una indemnización por los bienes territoriales norteamericanos expropiados.

La respuesta concebida en un tono muy respetuoso, se dirige contra la declaración norteamericana que dice que según el Derecho internacional, deberían ser pagados inmediatamente las indemnizaciones en el caso de una expropiación.

Méjico, añade que según sus propias leyes, debe pagar una indemnización conveniente y que el tiempo y la manera de pago dependerá únicamente de las leyes mejicanas.

Méjico rechaza también el tribunal de arbitraje propuesto, alegando que no se trata de divergencias de opinión inalienables.

El Gobierno mejicano propone que el Gobierno de los Estados Unidos determine un representante, el cual deberá ponerse en contacto con un delegado mejicano dentro de breve tiempo para establecer el valor de las propiedades expropiadas y el modo de pago de la indemnización solicitada.

Méjico, añade que según sus propias leyes, debe pagar una indemnización conveniente y que el tiempo y la manera de pago dependerá únicamente de las leyes mejicanas.

Méjico rechaza también el tribunal de arbitraje propuesto, alegando que no se trata de divergencias de opinión inalienables.

El Gobierno mejicano propone que el Gobierno de los Estados Unidos determine un representante, el cual deberá ponerse en contacto con un delegado mejicano dentro de breve tiempo para establecer el valor de las propiedades expropiadas y el modo de pago de la indemnización solicitada.

La jornada de ayer se ha caracterizado por la baja de acometividad de las huestes marxistas

En los frentes del Tajo y Guadalquivir las partidas rojas que habían conseguido filtrarse por algunos lugares han sido perseguidas y derrotadas

(CRONICA DEL ENVIADO ESPECIAL DE LA AGENCIA "FARO" EN EL FRENTES DE LEVANTE.)

Han transcurrido varios días desde que las tropas rojas se lanzaron a la aventura de un avance y ellos, que son tan dados a mover la opinión mundial con relatos fantásticos de nombres y fantásticas victorias, en la presente ocasión han enmudecido como muertos.

No deben ir las cosas muy bien cuando a estas horas no nos han alcanzado los oídos con sus trompetazos de radio.

Así es, en efecto: el paso del Ebro toma mal cariz y ya empiezan a recoger las consecuencias de su atrevimiento. Son muchos los síntomas que acusan esta difícil situación. En la imposibilidad de llevar adelante sus planes intentan ataques y más ataques, pero como la réplica es dura y violenta en extremo luego desisten de ellos dejándose en el camino crecido número de bajas. Este es a grandes rasgos el panorama de la guerra en la zona Ebro en la que tantas ambiciones se habían puesto.

La limpieza está completamente terminada y próximo el final. Queda, pues, reducido todo el interés a la parte de Mora de Ebro, donde como dice el parte oficial de ayer ya se perfilan las características del descalabro.

"Nunca según partes fueron buenas", dice el adagio. Nosotros así lo creemos y aun estamos dispuestos a asegurar que tendrán ramificaciones insospechadas. En esta segunda parte estamos, con la entrada en juego de nuestras columnas, que en el día de ayer maniobrando resueltamente contra los contingentes marxistas los han impuesto una fuerte derrota.

Se comprende que el número de bajas en el enemigo sea muy crecido dada la configuración del frente. Por eso todos los tiros de la aviación y de la artillería, sin necesidad de gran afinamiento tienen que producir enormes estragos en sus filas.

La jornada de ayer se ha caracterizado por la baja de acometividad de las huestes marxistas. El fracaso manifiesto de su ofensiva ha rebajado visiblemente su espíritu y su entusiasmo. Ahora ha cambiado toda la fisonomía del combate y el aparato guerrero que presentaron ofrece melladuras de consideración. Y no por falta de elementos bélicos ocurrió esto al mando rojo, pues en el empeño ha puesto la fuerza más poderosa de cuantas presentó a lo largo de la guerra. En un frente de reducida extensión ha acumulado hombres y material en abundancia con el propósito preconcebido de forzar nuestras líneas y abrirse paso hasta los objetivos que les habían señalado y de los que quedaban más distantes de lo que imaginaron.

Podemos establecer parangón con anteriores intervenciones del Ejército revolucionario y sacar las consecuencias.

Por hoy diremos tan sólo que la intención, si no está liquidada, está totalmente fracasada. No han sabido cumplir el cometido que les habían encomendado. Esta es la realidad y no lo verán cumplido por muchos esfuerzos que hagan.

Ayer los han repetido por varios lugares fracasando rotundamente en todos ellos. Y han terminado en espantosa manzana.

La actuación brillantísima de la artillería merece párrafo aparte, habiendo deshecho cuantos intentos los rojos realizaron para reanudar los ataques permitiéndoles siquiera la colocación de sus unidades.

Esto por el sector Ebro, en el que han hecho forcejeos por librarse del cerco en que están aprisionados.

En el sector de Mequinenza se han avanzado nuestras líneas y se ha conseguido con éxito la ocupación de numerosas posiciones.

Se ha derrotado al enemigo y causado innumerables pérdidas.

En los frentes del Tajo y del Guadalquivir las partidas ligeras del Ejército rojo que habían logrado filtrarse por algunos lugares han sido perseguidas y derrotadas dejando en nuestro poder algunos milicianos que quedaron perdidos entre la maleza del bosque.

Pocas noticias favorables podrán anunciar a sus asiduos oyentes las radios al servicio de la revolución porque la palabra fracaso, desastre y otras por el estilo no las pronunciarán si bien esto es lo único que han recogido en esta y en las jornadas anteriores.

MARIANO VILLENÁ

La Comisión asesora de Catedráticos de Instituto para la reforma del Bachillerato celebra en Vitoria su última reunión

Vitoria.—Se ha celebrado en Vitoria la última reunión de la Comisión Asesora de Catedráticos de Instituto para la reforma del Bachillerato. Ha asistido a ella el ministro de Educación Nacional, que ha recibido las conclusiones del trabajo realizado en reuniones anteriores.

El ministro ha manifestado a la Prensa lo altamente satisfactorio que le resulta de la leal cooperación que los profesores han prestado a sus propósitos reformadores, habiendo procedido con un profundo sentido de disciplina y abnegación ofreciendo todo género de facilidades para una reforma que aumente su tarea sin ninguna compensación. El ministro ha declarado que esta patriótica actitud de quienes han de practicar en el futuro la reforma le llena de satisfacción, y es que la nueva organización nace bajo los mejores auspicios. Esta actitud del profesorado de Institutos viene a coronar dignamente la etapa de sacrificios ca-

La violación por aviones checos de la frontera alemana

Según la agencia oficial checa fué debido a un error de los pilotos que serán severamente castigados

Praga.—La cuestión de la violación del territorio alemán por dos aviones checos en el día de ayer, ha sido objeto de viva emoción y comentarios diversos.

La gestión del ministro de Alemania en el Ministerio de Negocios extranjeros fué atendida por el señor Krofta, por lo cual se espera que tendrá un buen arreglo el citado incidente.—Faro.

EL VUELO FUE DEBIDO A UN ERROR

Praga.—La Agencia oficial checa publica ayer un comunicado acerca del vuelo de dos aviones militares checos sobre territorio alemán.

El comunicado declara que la citada violación, fué debida a un error de los pilotos que efectuaban ejercicios al Este de Bohemia, habiéndose desviado del rumbo. El comunicado depora el incidente y anuncia que los citados pilotos serán severamente castigados.

Se cree que con esta declaración quedará zanjada la cuestión que había levantado en Alemania una justa indignación.—Faro.

ESTADOS UNIDOS Y EL PROBLEMA CHECO

Praga.—Un diario de la tarde declara que la presencia en Praga del embajador de los Estados Unidos en Alemania tiene un alto interés político y diplomático, dada la situación actual.

El diario estima que las negociaciones de Runciman durarán por lo menos hasta el final de agosto.—Faro.

La violación por aviones checos de la frontera alemana

Según la agencia oficial checa fué debido a un error de los pilotos que serán severamente castigados

Praga.—La cuestión de la violación del territorio alemán por dos aviones checos en el día de ayer, ha sido objeto de viva emoción y comentarios diversos.

La gestión del ministro de Alemania en el Ministerio de Negocios extranjeros fué atendida por el señor Krofta, por lo cual se espera que tendrá un buen arreglo el citado incidente.—Faro.

EL VUELO FUE DEBIDO A UN ERROR

Praga.—La Agencia oficial checa publica ayer un comunicado acerca del vuelo de dos aviones militares checos sobre territorio alemán.

El comunicado declara que la citada violación, fué debida a un error de los pilotos que efectuaban ejercicios al Este de Bohemia, habiéndose desviado del rumbo. El comunicado depora el incidente y anuncia que los citados pilotos serán severamente castigados.

Se cree que con esta declaración quedará zanjada la cuestión que había levantado en Alemania una justa indignación.—Faro.

ESTADOS UNIDOS Y EL PROBLEMA CHECO

Praga.—Un diario de la tarde declara que la presencia en Praga del embajador de los Estados Unidos en Alemania tiene un alto interés político y diplomático, dada la situación actual.

El diario estima que las negociaciones de Runciman durarán por lo menos hasta el final de agosto.—Faro.

Se declara un colosal incendio en el pinar de Balsain (Segovia) situado en terreno rojo, sin que los marxistas hagan nada por impedir la destrucción de la inmensa riqueza forestal

Segovia.—Hace dos días que los segovianos contemplan con ansiedad el incendio declarado en el vertiente norte de "Siete Picos". Nada podemos hacer por salvar de las llamas la formidable riqueza que representa el pinar de Balsain, en esa zona, por la sencilla razón de que el lugar del siniestro corresponde a territorio ocupado por los rojos.

Dos días ardiendo el pinar y no se ha visto señal alguna de que los horros marxistas se preocupen de cortar el fuego que se extiende constantemente y hace presa en grandes extensiones, precisamente en la que corresponde al cuartel, que desde hace 80 años venía siendo atendido con los máximos cuidados por el servicio forestal, sin efectuar corte de un solo pino para que esta riqueza tuviese toda su plenitud.

Supongamos, dejando aparte por un momento el instinto destructor de nuestros enemigos, que el incendio se produjo casualmente. Pero aún siendo así, si en ellos residiese siquiera un átomo de respeto a la riqueza del país, se habrían apresurado a evitar en lo posible la propagación del incendio, cosa fácil en razón de las numerosas barrancadas que existen, susceptibles de ser combatidas con eficaces cortos fuegos.

En realidad la riqueza forestal de la zona del Guadarrama, orgullo de Segovia y España, no puede menos de ellos mayor respeto que el que les ha merecido el país, que sus intereses y sus intereses.

Hay antecedentes que hacen que atribuyamos el sospecho que el in-

Ningún avión nacional ha volado sobre la frontera francesa

Burgos.—Cierta prensa extranjera ha publicado estos últimos días el paso de seis aviones nacionales por la frontera francesa sobre la región de la Cerdaña. Ello es absolutamente falso, pues desde hace dos meses, aproximadamente, no se ha efectuado ningún servicio por nuestra aviación que pudiera dar lugar a que sus colores fueran vistos en las proximidades de la frontera.

La divulgación de tal noticia es una de tantas insidias de la propaganda roja con el propósito insistentemente puesto de manifiesto, de enturbiar las aguas internacionales, o, por lo menos, de sostener la atención del Frente Popular francés hacia el problema español.

Declaraciones del pintor José María Lert

Nueva York.—El celebrado pintor español José María Lert, cuyas pinturas murales han conquistado fama universal, ha hecho unas declaraciones a la prensa de Nueva York, en las que manifiesta que los rojos le condenaron a muerte y que han dañado gravemente o destruido todas las pinturas y frescos con que había decorado las Catedrales y monumentos públicos en la zona roja.

"Mi obra maestra—ha dicho el gran pintor—eran las pinturas murales que poseía la Catedral de Vich, y éstas han desaparecido totalmente.

El sepulcro del Obispo Torres y Bages ha sido destruido".

Todos mis cuadros religiosos han desaparecido sencillamente por el asunto de que trataban y la mayor parte de los profanos por no haber yo ocultado mi aversión a la República roja".

Estas declaraciones han producido gran efecto por que el pintor Lert es el que decoró la Sala de Fiestas del Hotel Astoria y varias grandes aulas de la Ciudad Universitaria Rockefeller, y por ser considerado como uno de los grandes maestros de la pintura moderna.—Faro.

Los Previsores del Porvenir SECCION DE PALENCIA AVISO URGENTE

Se pone en conocimiento de todos los asociados que durante el pasado mes de julio no acudieron a las oficinas de esta Sección, establecidas en el local del Banco de "Los Previsores del Porvenir", mayor 9, a cumplir con el dispuesto en la nueva orden de reorganización, se apresuran a hacerlo a partir del día de hoy y hasta el próximo día 10 del corriente mes, en evitación de perjuicios que les pudieran sobrevenir.

Palencia, 3 de agosto de 1938.—III Año Triunfal.

El representante.

Los países de la conferencia de Oslo reconocerán a Franco

Copenhague.—Se confirma que los países que integran la Conferencia de Oslo reconocerán a Franco al Gobierno del General Franco, "de facto", enviando un agente especial a Burgos tal como lo hizo Holanda.—Faro.

Los rojos han destruido todas sus obras maestras por el solo hecho de no ser afecto a la República roja

Nueva York.—El celebrado pintor español José María Lert, cuyas pinturas murales han conquistado fama universal, ha hecho unas declaraciones a la prensa de Nueva York, en las que manifiesta que los rojos le condenaron a muerte y que han dañado gravemente o destruido todas las pinturas y frescos con que había decorado las Catedrales y monumentos públicos en la zona roja.

"Mi obra maestra—ha dicho el gran pintor—eran las pinturas murales que poseía la Catedral de Vich, y éstas han desaparecido totalmente.

El sepulcro del Obispo Torres y Bages ha sido destruido".

Todos mis cuadros religiosos han desaparecido sencillamente por el asunto de que trataban y la mayor parte de los profanos por no haber yo ocultado mi aversión a la República roja".

Estas declaraciones han producido gran efecto por que el pintor Lert es el que decoró la Sala de Fiestas del Hotel Astoria y varias grandes aulas de la Ciudad Universitaria Rockefeller, y por ser considerado como uno de los grandes maestros de la pintura moderna.—Faro.

Antagonismo entre Stalin y el Mariscal Blucher

París.—Las escaramuzas habidas en Chan Ku Feng, han revelado públicamente el antagonismo que existe entre Stalin y el jefe del Ejército rojo de Extremo Oriente, Mariscal Blucher.

"Le Jour" añade que para dominar a Blucher, Stalin, que desea localizar el conflicto actual, evitando que se amplíen sus proporciones, ha decidido mandar a dicho Mariscal ante un Tribunal "por negligencia y por haberse excedido en sus poderes".

El diario francés, afirma que la sustitución de Blucher es imposible en el momento presente, ya que causaría la demoralización del Ejército rojo.—Faro.

LOS DESORDENES COMUNISTAS DEL BRASIL

Rio de Janeiro.—Hoy empieza ante el tribunal de Seguridad nacional, el proceso contra 371 personas acusadas de haber tomado parte en los desórdenes comunistas de noviembre de 1935 en el Estado de Rio Grands.—Faro.

LA C. G. T. CONTRA LOS COMUNISTAS

París.—En la sesión inaugural del Congreso de los Maestros adheridos a la Confederación General del Trabajo, el secretario de la Federación Demos, atacó violentamente a los comunistas, acusándolos de querer la guerra para salvar la España roja.—Faro.

Una gran procesión de hombres en Nueva York

Nueva York.—Se ha verificado una procesión llamada del "Santo Nombre" a la que han asistido más de 20.000 varones.

Los fieles han subido al santuario de Nuestra Señora, situado en el arrabal de New Burg, donde les han dirigido la palabra el fiscal general y el alcalde de New Burg, los cuales han coincidido en que la mayor amenaza del mundo es el comunismo.—Faro.

Un nuevo tren cargado de heridos de la España roja

París.—Ha llegado a Perpiñán un nuevo tren de heridos y enfermos procedentes de la España roja. Los heridos que se encontraban en grave estado, fueron enviados a los hospitales de Marsella y otros puntos.

Los países de la conferencia de Oslo reconocerán a Franco

Copenhague.—Se confirma que los países que integran la Conferencia de Oslo reconocerán a Franco al Gobierno del General Franco, "de facto", enviando un agente especial a Burgos tal como lo hizo Holanda.—Faro.

Una gran procesión de hombres en Nueva York

Nueva York.—Se ha verificado una procesión llamada del "Santo Nombre" a la que han asistido más de 20.000 varones.

Los fieles han subido al santuario de Nuestra Señora, situado en el arrabal de New Burg, donde les han dirigido la palabra el fiscal general y el alcalde de New Burg, los cuales han coincidido en que la mayor amenaza del mundo es el comunismo.—Faro.

Un nuevo tren cargado de heridos de la España roja

París.—Ha llegado a Perpiñán un nuevo tren de heridos y enfermos procedentes de la España roja. Los heridos que se encontraban en grave estado, fueron enviados a los hospitales de Marsella y otros puntos.

LA VIDA EN LA CIUDAD

GOBIERNO CIVIL

JUNTA PROVINCIAL DE ABASTOS

Queda terminantemente prohibida la exportación de paja para fuera de la provincia.

Las peticiones de exportación se elevarán a esta Junta, ajustadas al modelo oficial número 6, citado en las instrucciones insertas en el B. O. del 20 de julio último.

Palencia, 5 de agosto de 1938.—III Año Triunfal.—El Gobernador Civil- Presidente, **Alfredo Arellano**.

Sanciones
Por el Excmo. Sr. Gobernador Civil han sido impuestas las siguientes multas.

De 300 pesetas a don Mariano Castrillo, vecino de San Cebrían de Campos.

De 300 pesetas a don Feliciano García, vecino de idem.

De 200 pesetas a don Indalecio Agrado, vecino de idem.

De 200 pesetas a don Indalecio Pastor, vecino de idem.

De 200 pesetas a don Julio Quirce, vecino de idem.

Todos ellos por ser principales instigadores de una campaña de descrédito contra el médico de la localidad y resultar falsa.

Palencia, 5 de agosto de 1938.—III Año Triunfal.

Asistencia a frentes y Hospitales

Respondiendo al llamamiento que el mes pasado hizo esta Delegación, para que todos los buenos patriotas acudieran en ayuda del "Hogar del Herido" y de esta Delegación, han hecho entrega los señores que se indican de los donativos que se detallan:

Srta. Carmen Junco, 50 pesetas.

Doña Mercedes Calcerón de Junco, 50 pesetas.

Don Maximo Romero, de Villadiezma, 1.000.

Don Hermenegildo Romero, de idem, 300.

Don Laísiao Meriel, de idem, 250.

Don Victor del Río, 200.

Hijos de doña Donata Valles, de idem, 100.

Don Vicente Meriel, de idem, 25.

Vecinos de Aguilar, 91 pesetas y 29 libras de chocolate y una botella de Jerez.

Hijos de G. Ruiz, de Aguilar, dos cántaros de vino.

Doña Emilia Ortega, de Mazariegos, ocho pares de calcetines.

Vecinos de Mazariegos, treinta docenas de mantedecadas.

Vecinos de Villamuriel, 39,30 pesetas.

Doña Sabina Matilla e Hijos, 25.

Cuadro Artístico de Venta de Baños, 100.

Vecinos de Venta de Baños, 200 pesetas y 52 cajetillas de tabaco mas dos puros.

Industriales de Venta de Baños: Fondas de la Estación, 3 botellas de coñac.

Casa Sandoval, 5 pesetas.

Julian Bernal, dos botellas licor.

Pirmina Arroyo, una botella de licor.

Augusto Merino, 5 libras de chocolate.

Cecilio Villarán, 2 libras de chocolate.

Quirino Nieto, 2 botellas de Jerez.

Virgilio Burón, 3 libras de chocolate.

Emilio Hernández, una botella de Jerez.

Domingo Izquierdo, una botella de Rioja.

Otros señores, 15 pesetas.

Doña Francisca Sánchez, vinda de Rodríguez, cien libras de chocolate y tres paquetes de fideos.

Doña María Rodríguez Sánchez, tres botellas de Jerez.

Esperamos de todos los buenos, nobles y patriotas de verdad valentinos, cooperen a tan gran obra como es Asistencia a Frentes y Hospitales.

Er GUTAPERCHA

SERVICIO INFORMATIVO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA y de las Juntas Provinciales de Beneficencia

En telegrama fecha 2 del corriente, el Ilmo. Sr. Jefe del Servicio Nacional de Beneficencia y Obras Sociales, me dice lo siguiente:

"Reitero a V. E. la conveniencia de que mientras no se le ordene lo contrario, se advierta a todos los organismos dependientes de Beneficencia y Obras Sociales, en la provincia de Valladolid toda la correspondencia y documentación que en materia haya de resolver el Ministerio del Interior por seguir residiendo en esta capital la Jefatura del Servicio".

Lo que en cumplimiento del mismo se hace público en la prensa local y "Boletín Oficial" de la provincia, para su más exacto cumplimiento.

Palencia, 4 de agosto de 1938.—III Año Triunfal.—El Gobernador Civil- Presidente, **Alfredo Arellano Muñoz**.

El Delegado de Servicios.

Palencia, 5 de agosto de 1938.—III Año Triunfal.

El Delegado de Servicios.

Palencia, 5 de agosto de 1938.—III Año Triunfal.

Junta Provincial de Beneficencia

En telegrama fecha 2 del corriente, el Ilmo. Sr. Jefe del Servicio Nacional de Beneficencia y Obras Sociales, me dice lo siguiente:

"Reitero a V. E. la conveniencia de que mientras no se le ordene lo contrario, se advierta a todos los organismos dependientes de Beneficencia y Obras Sociales, en la provincia de Valladolid toda la correspondencia y documentación que en materia haya de resolver el Ministerio del Interior por seguir residiendo en esta capital la Jefatura del Servicio".

Lo que en cumplimiento del mismo se hace público en la prensa local y "Boletín Oficial" de la provincia, para su más exacto cumplimiento.

Palencia, 4 de agosto de 1938.—III Año Triunfal.—El Gobernador Civil- Presidente, **Alfredo Arellano Muñoz**.

El Delegado de Servicios.

Palencia, 5 de agosto de 1938.—III Año Triunfal.

Palencia al día

Ahora se habla de un cambio de situación en la "República roja". La Masonea internacional, ha fraguado por lo visto, una última maniobra, para intentar salvar a la nave bolchevique del inminente naufragio que la amenaza.

Martínez "Liria", el Gran Oriente de la Masonea española, está estos días intriguando para sustituir al doctor Negán en la Presidencia de Comité de Barcelona. Se trata de revertir el "paño rojo" con las colgaduras de una aparente moderación. Con tan buida táctica, pretenden atraerse la ayuda de las llamadas "grandes democracias" e impedir así, que todo se venga abajo, en un plazo breve. La maniobra es tan burda que, a buen seguro, nadie "morderá el anzuelo".

Hay algunos que están soliviantados con la disposición que se refiere a la restricción del consumo de la energía eléctrica. Las circunstancias mandan. Esta disposición va a tener una derivación pintoresca en la re-guardia.

En pleno siglo XX van a volver los tiempos lejanos del quinqué y la palmaria. La evolución del alumbrado puede servir para estudiar la historia de los pueblos y para fijar los ejes del progreso humano. Desde la tea prehistórica hasta la iluminación indirecta de los modernos establecimientos, hay muchos milenios de distancia. Y vean ustedes, como el orgullo de nuestra civilización, puede frustrarse indamente por un capricho de la Naturaleza. Sensiblemente, la falta de las necesarias condensaciones de vapor de agua en la atmósfera, es suficiente, para que retrocedamos unos cuantos lustros y volvamos a alumbrarnos como nuestros abuelos.

Ya lo saben nuestros lectores: es necesario ahorrar fluido eléctrico. De lo contrario lo va a sentir el bolsillo. No hay mejor diédica en favor de la vejez, el quinqué o el acetileno.

Parece que suaviza un poco la temperatura. Dios aprieta, pero no ahoga... E calor de estos días aún ha sido, en verdad, considerable. Afortunadamente parece que se inicia una ligera onda descendente e en el índice termométrico. Debemos, pues, consolarnos. Y sobre todo, piensen ustedes en París, donde la gente, bajo la influencia de una ola de calor, ha llegado a bñarse... ¡hasta en las fuentes públicas!

El tiempo que hace

BAROMETRO
A las 18 de ayer, 698,1
A las 8 de hoy, 700,0

TEMPERATURAS
Máxima de ayer, 28,3
Mínima de hoy, 12,2

DIRECCION DEL VIENTO
A las 18 de ayer, O. S. O.
A las 8 de hoy, Calma

CASA DE SOCORRO

El personal facultativo de servicio en este establecimiento benéfico ha prestado asistencia médica a los siguientes lesionados de carácter leve:

Cruz Villarán, de tres años, que presentaba una herida contusa en el pie izquierdo.
Victoria González, de seis años, que sufrió violenta caída, produciéndose extensa herida por mordedura en la lengua.
Hilario Gaité, de quince años, herida punzante en la planta del pie izquierdo.

U. ROMAN BAQUERIN

Especialista del estómago Intestinos e hígado
RAYOS X
CONSULTA EN
Palencia. Mayor pral., 28, bajo

Use siempre para su tocador Jabón PAQUISARI

Es un jabón de calidad, no de lujo. Es el mejor entre sus similares y el más económico.

SE IMITA PERO NO SE IGUALA

CLINICA Y LABORATORIO «CARTON»

FUNDADA EN 1924
Consulta de enfermedades de la SANGRE INFECCIONES y NUTRICION. Análisis clínicos de sangre, esputos, etc. Metabolismo.
Calle de la Posión, número 1 y 2 Pral. Apartado, 73.
VALLADOLID

"LA GUERRA"

Julian, el ciego de guerra, asistirá a otros caballeros mutilados a la fiesta dominando en la Plaza de Toros

¿Sabéis vosotros, amigos valentinos, lo que es la "guerra"? ¿Habéis visto, alguna vez, desmenuarse un obús del 15-5? ¿Podéis, siquiera sea aproximadamente, situaros lo que es encontrarse atravesado por una bala, o mal herido por un casco de obús, en medio de un monte batido y esperando minutos y horas, las gotas como siglos, a llegada de los sanitarios con sus camillas o sus artojas? Pues esto que es tan terrible lo han sufrido nuestros Caballeros heridos, nuestros Caballeros Mutilados.

Y ahora, hacéis el favor de entrar en este puesto del hospital de sangre. Ahí tenéis, sobre la mesa

Escenas trágicas del terror rojo en Andalucía

El pozo de Fábregas en Almería, sirvió de tumba para todas las personas de orden y el hedor que despedía se percibía a diez kilómetros de distancia

Los administradores de un convento de monjas recibieron más de doscientas pequeñas puñaladas antes de ser arrojados al trágico pozo

Reproducimos hoy del interesante libro de Antonio Pérez Olague "El terror rojo en Andalucía", el siguiente emocionante capítulo:

EL POZO DE FABREGAS
Don Cristóbal Fábregas, arrendatario de las contribuciones de Almería, era un hombre trabajador, activo, popular en toda Andalucía, en Almería, donde, en el campo de Tabernas, había adquirido una finca con el sólo esfuerzo de su trabajo constante.

que pose a su elevada posición y a su rango contra matrimonio con una humilde telegrafista del pueblo, constituyendo un matrimonio ejemplar, muy feliz, que vivía con el respeto y el afecto de todos.

¡Pero qué importaba ello a la fiera marxista! Así pagaron los infames el buen propósito del Sr. Fábregas, de dar agua al pueblo y de dar ocupación a los obreros para así pagarlos. ¡Maldad del hijo! ¡Y arrojando su cadáver al pozo!

diendo socorro, demandando clemencia? Fueron muchas, en las cuales el martirio mayor fue ver continuamente cómo iban cayendo los cadáveres de personas amigas y algunas otras vivas que se apolaban en el fondo.

Por fin se compadecieron del infeliz:

—Ponte en el centro del pozo que te tiramos una cuerda... El espíritu de conservación hizo que el desdichado, así como a la esperanza, se colocara en el centro y alzara la cabeza en espera de ver caer una cuerda...

Otro caso de crueldad inusitada fue el de los hermanos Ortega, que no habían cometido más delito que el ser administradores del convento que las monjas de la Compañía de María tenían en la Rambla del Obispo Orberá. Los sacaron de su casa y al pasar por el pueblo de Huercanal obligaron a todas las vecinas a que les apuñalasen, levemente, para que llegaran vivos al pozo. Una de las mujeres a la que obligaron a hundir el cuchillo de la cocina en las carnes de los desdichados, murió de un ataque cardíaco, producido por la emoción. Se calcula que cada uno de los dos hermanos recibió más de doscientas pequeñas puñaladas. Cuando los arrojaron al pozo eran ya cadáveres...

Esta finca era la meta de sus aspiraciones. A ella se consagró por entero para dejarla a sus hijos como el mejor de los recueros. ¡Con qué cariño la cuidaba! ¡Con qué desvelos, lentamente, de un año para otro, iba mejorándola!

Un día le dijeron que en sus entrañas encontraría agua abundante, de la que estaba muy necesitado el pueblo.

Pronto el famoso pozo adquirió una celebridad trágica. Se supo en seguida que era la tumba de todas las personas de orden. Al él fue arrojado don Andrés Cassinillo Barreto, diputado cedista. Varios magistrados de la Audiencia de Almería. Casi todas las personas de orden de los pueblos vecinos de Garrucha, de Cuevas, de Vera, de Serón, de Puchena, de Overa, de Huercal... Primero los acibillaban a tiros. Y luego arrojaban los cadáveres al pozo seco... Muchas veces no eran aún cadáveres y caían en las profundidades de la sima, alzando alaridos de angustia y de espanto...

Pero en vez de una cuerda le arrojaron una piedra que se calcula debía pesar unos quinientos kilos, y que des de luego deslizo el cráneo de la víctima, que acabó así todos sus sufrimientos, y que en duda alcanzó en el Cielo el perdón de sus culpas y de sus errores políticos de la vida pasada, de los que debía estar muy arrepentido, por el pago que le dieron por ellos.

Inmediatamente una brigada de obreros empezó a perforar la tierra, abriendo un profundísimo pozo.

El martirio más terrible fue sin duda el del joven Octavio Martínez Iniesta.

Temas del momento

Los antecedentes del conflicto chino-japonés

Una enorme extensión de terreno, con vastas llanuras, enormes cordilleras y caudalosos ríos. Enjambres de seres, en conglomerado de razas que hablan innumerables dialectos y lenguas, con variadísimas costumbres. Un analfabetismo en el pueblo, de proporciones atterradoras, que hace que para muchos de esos seres que pueblan esta tierra de acentuados tonos amarillos-verdosos, ignoren por completo la existencia de más mundo que el que les rodea al alcance de su vista y de sus piernas en una jornada. Esta es China, nación que tiene la de más antigua organización como tal en la faz de la tierra; y poderosa en otros tiempos y hoy la cederá por el comunismo en forma que se presenta bajo el nombre de Kuomintang, trampa en una dictadura ni militar ni política, sino de una familia, y empujada bajo la traza de un pseudo Frente Popular, agitando en la sombra muy profundamente Moscú, y enseñando la cara al Mariscal Chang-Kai-Chek.

En 1927, Chang-Kai-Chek erigido en Mariscal, se coccia a la cabeza del País y trata de reorganizarse. Y en este período se inco por a primera vez, la "dinastía" de los Sung, que en la sombra son los dueños de China. Sung es la viuda del Dr. Sun Yat Sen, el fundador de la República china. Sung es la mujer de Chan-Kai-Chek, el jefe del Gobierno y del Estado. Sung es la mujer del ministro de Hacienda Dr. Sung. Sung es el director del Banco de China. Estos cuatro hermanos Sung son los pilares de esta dinastía que mantiene ocultos y en la superficie todos los mandos económicos y políticos del país. Actúan por su cuenta con capital e iniciativa propia en la explotación de este país, o se limitan a formar el Consejo de Administración, con capital e iniciativa en poder, la mayor parte, de los agentes? Es una cuestión que por su profundidad e intensidad se sale de los límites de este trabajo.

política del país, antes de empezar el actual conflicto.

Y hasta llegar a nuestros días, ¿qué sucedió? ¿Qué impuso al Japón a desembarcar aviones y comenzar una campaña de ocupación e intervención?

Y aquí tenemos al Japón. Un pueblo que se inco por a Occidente sin dejar Oriente, que asienta sobre un conglomerado de quinientos dieciocho islas situado frente a Corea, con los más variados climas desde la helada Sagalin hasta la tropical Formosa. Pueblo trabajador en extremo, y de historia relativamente moderna.

Cuando los Ainos—sus primitivos pobladores—que sobre las Kuriles y Yeso vegetaban, sucios, barbucos e indolentes; China tenía su propia civilización, que a través de la Corea introdujo, unida a Budismo en este pueblo en formación. Sobre escaso suelo que a veces tiembla, cerca de noventa millones de seres apenas se pueden nutrir y mover, forman una sola raza de idénticas costumbres y mismo idioma, que agrupan en un solo ideal: el culto a la Patria, encarnada en su emperador, ciento vigésimo cuarto de una Dinastía, que arranca desde el nacimiento del País, en una continuidad de aspiraciones que mantienen y evan el espíritu creador de esta singular raza, que desde los primitivos Ainos, a través del gran Emperador Matsu Hitc, cuyo reinado se le llama "Era del P. Ogdoso" y que fue el verdadero fundador del moderno Imperio, e incorporó al Japón a Occidente abriendo sus puertas al comercio, y pasando por el rotundo y sensacional triunfo guerrero en 1905 sobre Rusia, que le hace mirar al mundo a estas islas a edades que despiertan con el mismo ímpetu que sus volcanes; y llegamos hasta nuestros días del Imperio del Sol Naciente, potente, audaz, práctico, inteligente y audaz.

Japón en 1932 tuvo que intervenir en Shanghai, en defensa legítima de sus intereses, como así lo hicieron en mayor escala, muchos años atrás, otras potencias, sin tener que recurrir a la célebre "guerra del opio". A partir de esta intervención, Rusia, utilizando a la incauta China—¡pobre China, hermoso país, digno de mejor suerte!—provoca al Japón y organiza a China contra él, falseando en hábil propaganda, las verdades e intenciones del Japón y creando intereses políticos y materiales entre los gobernantes y "mandamás" chinos.—TATO.

(De la Agencia "Faro").

Hay quien asegura que el bueno de don Cristóbal Fábregas no tenía mucha confianza en el resultado, pero que en su afán de aprovechar al pueblo sabía que si no encontraba agua al menos renunciaría por una temporada la crisis enorme de trabajo, que tenía a un considerable número de alcañiles parados.

No era persona sospechosa. Pero había ejercido el cargo de instructor de la Escuela Nacional de Tiro de Almería, antes del Movimiento. Y por esta sola circunstancia fue encerrado en las bodegas del buque-prisión "Astoi-Mendi" y un día fue arrancado violentamente de ella y arrojado vivo al pozo.

Desafiando el rular de los tiempos, imponentes monumentos pregonan el arte de esta raza, y sus cementos se tambalean al trepar al del cabalgar de las hordas moscovitas, que por el Turquestán avanzan en corrientes espirituales y materiales, para sojuzgar a cuatrocientos millones de seres que asientan sus plantas sobre diez y ocho provincias que forman propiamente la China, y sobre el Tibet, las dos Mungoias y el Turkestán chino.

Chan-Kai-Chek, que en 1927 se apoyó en los soviets, más tarde, arrojado, conseguido su objetivo, de ocupar el poder, de desp. en. en. e. ell. as, un corto período de tiempo parece ser efectivamente estu. vo. desahogado de esta ay. a. y el mundo contempló la lecha de las fuerzas reguares del Gobierno, con el Ejército rojo que mandaba políticamente Tchou Tai, el "carra. e caballo", secunda o por el sanguinario Mae Tze Tung. Ejército que por donde pasaba arrasaba todo, y que vivía sobre el terreno, alimentándose, vistiéndose y ar. m. andándose con el saqueo en gran parte y con el contrabando por. un. c. s. piratas en sus dilatadas costas. Pero el Mariscal fue secuestrado en cierta ocasión—suceso que todavía no ha sido aclarado—y después de este incidente, Chan-Kai-Chek nuevamente solicitó y obtuvo la ayuda de Rusia.

La civilización china vió desfilar en bruscas oscilaciones remos e imperios, dinastías e varias razas; al través de las centurias v. o. políticamente dividida su t. e. r. a. y vuelta a unirse por muchas veces.

Cuando en Europa vegetaban tribus salvajes, y sobre la tierra que más tarde sería París, im. p. e. aba el reino del garrote, a miles de kilómetros, ignorados ex. s. t. a. un país organizado en d. n. e. s. e. s. un. v. u. e. t. o. s. en túncas de seda daban. i. n. s. o. f. o. c. o. s. consejos a sus Soberanos.

Hay los términos se invirtieron, o están en camino de ello, si no se pone remedio. Otros consejos no filosóficos, pero sí maquiavélicos, se deslizan arteros o sinuosos, de carácter aza a la raza que se. a. p. u. r. los oídos de quien dice mandar.

Sun-Yat-Sen, nace en Cantón y se educa en Estados Unidos, y en 1912 entre la indiferencia del País, cae al suelo c. n. e. s. t. r. e. p. t. i. que aún retumba el Imperio chino y con él a dinastía Manchú que lo gobernaba y nace la República. Con ella, por generación espontánea, se desatan las pasiones y apetitos, surgiendo en sus dilatadas llanuras y e. p. e. s. a. s. m. u. n. t. a. ñ. a. s. bandas de forajidos al mando de ut. o. s. más inteligentes que se hacen llamar generales. Un Méjico con co. l. e. t. a. se enseñorea de la Patria de Confucio.

Renace el feudalismo, pero no en su sentido social, sino en su aspecto de estados locales de fuerza bruta, las alabardas se truecan en re. u. c. i. e. n. t. e. s. ametralladoras. El año 1925 marca la etapa más anárquica, en el que el campesino y pequeño comerciante pasa de mano en mano y nunca sabe quién man. d. a.

¡Los obreros parados del pueblo! Esta era la preocupación de aquel santo varón, y a que no los hubiera tendían siempre todos sus esfuerzos.

Pero, volviendo al pozo. Este no dio resultado. Al llegar a los 100 metros de profundidad hubo que renunciar. ¡No había agua! Se. t. a. ñ. o. el pozo... Una sola vez fue abierto, de nuevo. Al estallar el movimiento revolucionario las hordas marxistas se apresuraron a utilizarlo para que recibiera en su vacío espantoso los cadáveres de las víctimas.

¡Qué mejor, para inaugurar, que arrojar a él al hijo de su propietario, a Ricardo Fábregas! Este muchacho era un modelo de jóvenes y tan sencillo, tan democrático.

Un día le dijeron que en sus entrañas encontraría agua abundante, de la que estaba muy necesitado el pueblo.

Inmediatamente una brigada de obreros empezó a perforar la tierra, abriendo un profundísimo pozo.

Hay quien asegura que el bueno de don Cristóbal Fábregas no tenía mucha confianza en el resultado, pero que en su afán de aprovechar al pueblo sabía que si no encontraba agua al menos renunciaría por una temporada la crisis enorme de trabajo, que tenía a un considerable número de alcañiles parados.

¡Castellanos! GIJON os ofrece este año UNA OCASION UNICA PARA JUNTAR LO UTIL CON LO AGRADABLE

Podéis pasar ocho o más días en una ciudad tranquila, acogedora, bella, de clima ideal, económica, y aprovecharéis vuestra estancia para salirse de los miles y miles de arcaísmos que, por orden de la Junta provincial de Incautación de Bienes, se pondrán a la venta en el comercio de al por menor de Gijón. ÚNICAMENTE EN GIJON y solamente al público. No se entregará nada a revendedores de fuera de Gijón.

Géneros blancos, telas para trajes, forros, géneros de punto, calcetines, abrigos, cazadoras, etc.

Hoy más de un millón de pesetas en medias para señora

Todos estos artículos, procedentes de incautación, se venderán a precios económicos, TASADOS POR LA AUTORIDAD.

Hoteles y fondas en Gijón

De primera categoría: Pensión completa, de ...	15 a 40 Ptas.
De segunda categoría: Pensión completa, de ...	10 a 15 "
De tercera categoría: Pensión completa, de ...	6 a 10 "
Pensiones	6 a 10 "

Existen numerosas pensiones, fondas, casas de huéspedes y particulares que alquilan camas.

BILLETES DE FERROCARRIL

	1.ª clase	2.ª clase	3.ª clase
Desde León	27,65	20,55	12,60
Palencia	47,60	35,95	21,05
Valladolid	56,75	41,95	25,30
Medina del Campo	63,70	47,85	28,50
Ávila	78,75	59,75	35,95
Segovia	79,90	60,45	36,50
Zamora	78,25	59,40	36,45

NOTA.—En billetes de ida y vuelta con tarjeta, existe una rebaja que se puede calcular en un 30 por 100.

MUY IMPORTANTE.—La fecha exacta de la venta de los géneros al público, se anuncia oportunamente, celebrándose solemnemente actos conmemorativos de la gloriosa gesta del Cuartel de Simancas, los días 20, 21 y 22 del expresado mes.

No olvidéis que Gijón es punto estratégico para visitar las ruinas de la gloriosa ciudad de Oviedo, situadas a menos de treinta kilómetros, así como los hermosos pueblos de Luanco, Avilés, Candás, Villavieja, etc.

La civilización china vió desfilar en bruscas oscilaciones remos e imperios, dinastías e varias razas; al través de las centurias v. o. políticamente dividida su t. e. r. a. y vuelta a unirse por muchas veces.

Cuando en Europa vegetaban tribus salvajes, y sobre la tierra que más tarde sería París, im. p. e. aba el reino del garrote, a miles de kilómetros, ignorados ex. s. t. a. un país organizado en d. n. e. s. e. s. un. v. u. e. t. o. s. en túncas de seda daban. i. n. s. o. f. o. c. o. s. consejos a sus Soberanos.

Hay los términos se invirtieron, o están en camino de ello, si no se pone remedio. Otros consejos no filosóficos, pero sí maquiavélicos, se deslizan arteros o sinuosos, de carácter aza a la raza que se. a. p. u. r. los oídos de quien dice mandar.

Sun-Yat-Sen, nace en Cantón y se educa en Estados Unidos, y en 1912 entre la indiferencia del País, cae al suelo c. n. e. s. t. r. e. p. t. i. que aún retumba el Imperio chino y con él a dinastía Manchú que lo gobernaba y nace la República. Con ella, por generación espontánea, se desatan las pasiones y apetitos, surgiendo en sus dilatadas llanuras y e. p. e. s. a. s. m. u. n. t. a. ñ. a. s. bandas de forajidos al mando de ut. o. s. más inteligentes que se hacen llamar generales. Un Méjico con co. l. e. t. a. se enseñorea de la Patria de Confucio.

Renace el feudalismo, pero no en su sentido social, sino en su aspecto de estados locales de fuerza bruta, las alabardas se truecan en re. u. c. i. e. n. t. e. s. ametralladoras. El año 1925 marca la etapa más anárquica, en el que el campesino y pequeño comerciante pasa de mano en mano y nunca sabe quién man. d. a.

Chan-Kai-Chek, que en 1927 se apoyó en los soviets, más tarde, arrojado, conseguido su objetivo, de ocupar el poder, de desp. en. en. e. ell. as, un corto período de tiempo parece ser efectivamente estu. vo. desahogado de esta ay. a. y el mundo contempló la lecha de las fuerzas reguares del Gobierno, con el Ejército rojo que mandaba políticamente Tchou Tai, el "carra. e caballo", secunda o por el sanguinario Mae Tze Tung. Ejército que por donde pasaba arrasaba todo, y que vivía sobre el terreno, alimentándose, vistiéndose y ar. m. andándose con el saqueo en gran parte y con el contrabando por. un. c. s. piratas en sus dilatadas costas. Pero el Mariscal fue secuestrado en cierta ocasión—suceso que todavía no ha sido aclarado—y después de este incidente, Chan-Kai-Chek nuevamente solicitó y obtuvo la ayuda de Rusia.

La civilización china vió desfilar en bruscas oscilaciones remos e imperios, dinastías e varias razas; al través de las centurias v. o. políticamente dividida su t. e. r. a. y vuelta a unirse por muchas veces.

Cuando en Europa vegetaban tribus salvajes, y sobre la tierra que más tarde sería París, im. p. e. aba el reino del garrote, a miles de kilómetros, ignorados ex. s. t. a. un país organizado en d. n. e. s. e. s. un. v. u. e. t. o. s. en túncas de seda daban. i. n. s. o. f. o. c. o. s. consejos a sus Soberanos.

Hay los términos se invirtieron, o están en camino de ello, si no se pone remedio. Otros consejos no filosóficos, pero sí maquiavélicos, se deslizan arteros o sinuosos, de carácter aza a la raza que se. a. p. u. r. los oídos de quien dice mandar.

Sun-Yat-Sen, nace en Cantón y se educa en Estados Unidos, y en 1912 entre la indiferencia del País, cae al suelo c. n. e. s. t. r. e. p. t. i. que aún retumba el Imperio chino y con él a dinastía Manchú que lo gobernaba y nace la República. Con ella, por generación espontánea, se desatan las pasiones y apetitos, surgiendo en sus dilatadas llanuras y e. p. e. s. a. s. m. u. n. t. a. ñ. a. s. bandas de forajidos al mando de ut. o. s. más inteligentes que se hacen llamar generales. Un Méjico con co. l. e. t. a. se enseñorea de la Patria de Confucio.

Renace el feudalismo, pero no en su sentido social, sino en su aspecto de estados locales de fuerza bruta, las alabardas se truecan en re. u. c. i. e. n. t. e. s. ametralladoras. El año 1925 marca la etapa más anárquica, en el que el campesino y pequeño comerciante pasa de mano en mano y nunca sabe quién man. d. a.

La epopeya de cincuenta requetés que han luchado dos años entre las montañas de Castellón

Desde el comienzo del alzamiento sufrieron 26 bajas, pero han hecho caer más de dos mil rojos

Paris.—El enviado especial de a "Action Française" en la España Nacional relata un característico episodio acontecido hace días en la frente de Levante. En una posición acabada de conquistar por los nacionales los centinelas señalaron la proximidad de un contingente enemigo; unos 50 hombres bajaban a la carretera desde una colina, dirigiéndose hacia las posiciones nacionales. Pero cuando estuvieron a un centenar de metros prorrumpieron en gritos de: "¡Viva España! ¡Viva Franco!". Se observó entonces que los supuestos enemigos llevaban todos la tradicional bomba roja de los requetés. Los hombres saltaron de las trincheras y sollozando abrazaron a los oficiales y soldados. Al primer momento se creyó que se trataba de una patrulla nacional

vuelta de algún reconocimiento, mas e. oficial que mandaba el grupo contó entonces la odisea de este puñado de requetés, honrados campesinos, que se encontraron al principio de la guerra civil en el territorio enemigo.

"Desde el 18 de julio de 1936—¡luchábamos en esta zona

montañosa; ahora atacando, ahora escondiéndonos, hemos conseguido resistir hasta vuestra llegada. No hemos perdido nuestro tiempo; veintiseis de los nuestros han sido muertos; pero pensamos haber hecho caer en los años más de 2.000 milicianos. ¡Viva España!"

RAFAEL BOTIN
ESPECIALISTA
EN PARTOS
y
ENFERMEDADES DE LA MUJER
BERRUGUETE, 8, PRAL.

El heroísmo de un falangista

Con solo dos bombas de mano atacó a cinco rojos que tenían un fusil ametralladora y los hizo prisioneros

Combaten nuestros soldados con una resistencia, una abnegación y un heroísmo sorprendente. Ahí está, como ejemplo, el caso de este falangista. Había descubierto una avanzadilla enemiga desde la cual un fusil ametrallador disparaba incesantemente sobre nuestras líneas. Nada dijo y, por la noche, se desizo entre las sombras, sin pedir ayuda a sus compañeros.

Para la empresa le estorbaba el fusil y sólo llevaba como compañía dos bombas de mano. A dos metros del nido rojo lanzó su metralla

Eran cinco los milicianos que allí estaban bien armados y con un fusil ametrallador. Los cinco quedaron heridos. El falangista se apoderó del arma atómica y obigó a los cinco milicianos a que le siguiesen. Con ellos en la noche llegó de regreso a la posición nacional.

Se le ha concedido la Medalla Militar, que en pleno campo de batalla le ha sido impuesta.

Con estos ejemplos, ¿quién puede oponerse al empuje de nuestros soldados?

FABRICA DE PIEDRA ARTIFICIAL DE JERONIMO ARROYO LOPEZ ARQUITECTO PALENCIA

Tubería de cemento centrifugado y apisonado
PROYECTOS Y EJECUCION DE OBRAS DE ABASTECIMIENTO DE AGUAS Y SANEAMIENTO DE POBLACIONES

FAROLAS J. A. L. A.
PARA ALUMBRADO PUBLICO DE POBLACIONES Y PARQUES. INSTALADAS EN VALLADOLID, SALAMANCA, SANTANDER, SEGOVIA PALENCIA, ETC.

POSTES de hormigón armado y CRUCETAS
PARA LINEAS ELECTRICAS, TELEGRAFICAS Y TELEFONICAS
SOPORTAPOSTES J. A. L. A.
PARA REPARACION Y CONSERVACION DE LOS POSTES DE MADERA DE DICHAS LINEAS

PROYECTOS Y MONTAJE COMPLETO DE LINEAS ELECTRICAS
VIGUERIA DE HORMIGON ARMADO
PARA EDIFICACIONES SUSTITUTIVAS DE LAS DE HIERRO Y MADERA

Para las JEFATURAS DE OBRAS PUBLICAS se construye toda clase de postes para alambradas y defensa de carreteras
MARMOL Y PIEDRA ARTIFICIAL EN GENERAL
CEMENTO VIBRADO

Decoración en staff y sus APLICACIONES LUMINOTECNICAS
VENTA DE CEMENTO
OFICINA TECNICA: A cargo de los señores Arroyo Alonso, Ingenieros y Arquitecto

ANUNCIOS ECONOMICOS

MOTORES eléctricos y de gasolina, grupos electro-bombas, motor-bombas, correa para transmisiones, maquinaria agrícola en general, piezas de repuesto para segadoras y arados, prensas para uva, encontrarán en los almacenes de Pabli Pinacho, Alisal, 53, Palencia.

VENDO monte denominado "Villarruro", partido Baltanás (Palencia), quinientas veintidós hectáreas destinadas a pastos, labor, hortaliza y monte bajo de encina y roble, bien poblado y buen desarrollo, con caserío principal y varias casas para pastores. Dirigirse a don Mauro Muñoz Santos, abogado-procurador, Duque de la Victoria, 17, 2.ª, Valladolid.

LECHERIA. se traspasa con cinco vacas y una chota de 7 meses, con buena clientela, por no poderla atender su dueño. Informarán en esta Administración.

CAZADORES: Vendo hermoso perro, cruce Pointer, de 9 meses, bien enseñado y trabajando muy bien en el campo. Para ver y tratar en General Mo'a, 115-2.ª, Palencia.

SIRVIENTA se necesita de unos 25 años. Con buenas referencias, que sepa de todo, para casa de poca familia y con buena retribución. Informes en esta Administración.

SE VENDE un carnero para se. n. t. a. l. de buena raza. Para ver y tratar con Germán Blanco, en Villaturde.

SE OFRECE oficial de carretero. Informes, viuda de Leoncio Gil, en Torquemada.

MAQUINA de escribir portátil o de despacho, deseo comprar. Dirigirse al Apartado 142, Valladolid.

SE VENDE vaca holandesa, de cinco años, con su ternero de 40 días, dando cuarenta cuartillos. Dirigirse a Manuel Díez, Marcella de Campos.

PERDIDA de una cartera, en la noche del 2, conteniendo entre otras cosas fotografías. Se ruega la entreguen Paz Universal, 18. Fábrica Gaseosas. Se gratificará.

COMPRO perro pastor, bien enseñado. Informes, Carnicería de Víctorio Fuertes, Mayor Pral, 9, Palencia.

CLINICA MEDICA E. ROBLES

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA TIEN, VENEREAS Y GENITO-URINARIAS

ELECTRICIDAD MEDICA (DIATERMIA, RAYOS ULTRAVIOLETA, CORRIENTES, ETC.)

Análisis Clínico (sangre, orina, pus, etc.)

Consulta provisional: de 11 a 1 y de 4 a 6 en Avenida José Antonio

Primo de Rivera, 47, 1.ª (Frente al Parque Infantil del Salto). Otra entrada: Conill, 4.—PALENCIA.

Japón ha hecho a Rusia proposiciones concretas para solucionar el conflicto del Mandchukuo

Ofrece el cese de las hostilidades, sometiendo a una eventual neutralización la zona de operaciones y retirando de Chan-Ku-Feng las tropas niponas

JAPON DISPUESTO A CESAR EN LAS HOSTILIDADES
Tokio.—El ministro de Negocios Extranjeros recibió a las 10.30 de ayer al Encargado de Negocios de la U. R. S. S.
Se informa que el ministro japonés informó al diplomático soviético, que el Japón, por su parte, está dispuesto a una cesación de hostilidades, en cuanto reciba las adecuadas garantías de parte de la U. R. S. S.—Faro.

bierno japonés se ha dirigido al Gobierno ruso, manifestando el deseo de arreglar el incidente de Chan Ku Feng, a base del cese de hostilidades y sometiendo a una eventual neutralización la zona de operaciones, que es la zona en litigio.
Todavía no se conoce la respuesta del Gobierno ruso a estas proposiciones.
Se estima que Stalin es partidario de cesar las hostilidades, en abierta oposición con los mariscales Blucher y Vorochilow, que creen que una guerra con el Japón en estas circunstancias actuales, favorecería la

política imperialista de la U. R. S. S. sobre todo a China.—Faro.
LAS NEGOCIACIONES RUSO-NIPONAS
Tokio.—En la conversación que tuvo lugar ayer mañana entre el subsecretario del Ministerio de Asuntos Exteriores del Japón y el embajador ruso, el primero rechazó la protesta de Moscú contra el avance de las tropas niponas, indicando que eran las tropas rusas las que habían violado la frontera.—Faro.
LA ACTITUD DEL JAPON
Tokio.—En los círculos bien informados, se dice que en el curso de la

entrevista celebrada en Moscú con Litvinoff el representante japonés hizo "proposiciones" concretas en nombre del Gobierno japonés para solucionar la cuestión de Chan Ku Feng.
En los círculos japoneses se dice que el Japón demostrará:
Primero: Moderación completa ante las circunstancias.
Segundo: Obligar a la U. R. S. S. a descubrir sus intenciones reales.
Tercero: Con la retirada de las tropas japonesas compensar el prestigio que la U. R. S. S. sufrirá al renunciar a ocupar nuevamente la colina de Chan Ku Feng.—Faro.
LA PRENSA SOVIETICA
Moscú.—Los periódicos se ocupan con extensión del conflicto en la frontera del Extremo Oriente, reclamando "Pravda" una actitud enérgica contra el Japón.
En los comentarios de la Prensa se advierte una gran unanimidad respecto a la oposición de la Rusia soviética contra el fascismo.—Faro.

Le estancia de Lord Runciman en Praga absorbe la atención política de Europa

Ayer recibió a una delegación de alemanes sudetes, comenzando sus negociaciones

Praga.—La estancia de Mr. Runciman en la capital es centro de la atención política de toda Europa.
Tal como se había anunciado anoche, Mr. Runciman dió comienzo ayer a su labor diplomática. A las once menos diez visitó al ministro de Relaciones Exteriores, Mr. Krofka.
A las 11.30 el enviado del Foreign Office visitó al jefe del Gobierno, señor Hodza.
La conversación duró veinticinco minutos, limitándose a un breve cambio de impresiones.
A las 12 visitó Mr. Runciman al Presidente de la República, Sr. Benes. Durante esta visita presentó al presidente checo todo el personal que le acompaña para el cumplimiento de su misión conciliadora.
A las 12.30 Mr. Runciman se trasladó a la Alcaldía de Praga, saludando al alcalde.—Faro.

riodista pidió al señor Kund una referencia de la entrevista. El diputado sudete se limitó a decir que Mr. Runciman había concertado un cambio de impresiones con el señor Henlein y que éste le había enviado por no poder asistir a la conversación anunciada. No fué posible obtener ninguna referencia de lo tratado en la conversación anunciada.—Faro.
EL EMBAJADOR AMERICANO EN BERLIN A PRAGA
Praga.—El embajador americano en Berlín, Mr. Wilson, ha llegado a esta capital en avión a las 11.25, en viaje de estudios por Checoslovaquia.
El embajador americano en Praga, Mr. Carr, permaneció en Praga para recibir a su colega. El viaje de Mr. Wilson, fué organizado después de fijarse la fecha del viaje de Runciman.—Faro.
CHAMBERLAIN NO ESPERA A WIEDMAN
Londres.—Se desmiente que Chamberlain espere en esta capital la llegada del capitán Wiedman.
El jefe del Gobierno se trasladará a Escocia, a pasar sus vacaciones.—Faro.

heridos de gravedad y otros dos heridos de suma gravedad.—Faro.
EL DUQUE DE AOSTA
Venecia.—El Duque de Aosta, después de un período de reposo pasado en Italia, embarcó esta tarde a bordo del "Conte Rosso", con destino al África Oriental italiana.
Una inmensa muchedumbre y las autoridades del Partido, tributaron a Virrey una imponente manifestación de simpatía.
CONVOCATORIA DEL GRAN CONSEJO FASCISTA
Roma.—El Gran Consejo Fascista acabó de ser convocado para que se reúna la noche del próximo 1 de octubre en el Palacio de Venecia en Roma.—Faro.
LOS EXITOS DE METAXAS
Berlín.—La prensa alemana conmemoró ayer el segundo aniversario de la subida al poder del Gobierno autoritario en Grecia, dedicándole gran espacio. Con tal motivo rinde homenaje a los grandes éxitos interiores y exteriores obtenidos por el General Metaxas.
La prensa alemana hace resaltar las relaciones amistosas existentes entre Alemania y Grecia y expresa al mismo tiempo sus mejores deseos para que Metaxas pueda continuar sus trabajos en provecho de la nación helena.—Faro.
UN DISCURSO DE METAXAS
Atenas.—El Presidente del Gobierno de Grecia, Metaxas, ha pronunciado por radio un discurso con motivo de cumplirse el segundo aniversario de la proclamación en Grecia del régimen autoritario.
Metaxas ha hecho resaltar la importancia de dos hechos especiales como son la conclusión del acuerdo con Bulgaria que ha consolidado la Entente Balcánica y luego la supresión de la sublevación en la Isla de Creta.
Estos dos acontecimientos son característicos para la situación de Grecia en el campo de la política interna y externa.—Faro.

LOS NEGOCIACIONES DE RUNCIMAN
Praga.—Ayer tarde Mr. Runciman continuó sus visitas protocolarias y negociaciones.
A las 17 horas recibió la visita de una delegación de diputados alemanes sudetes al frente de la cual iban los señores Kund y Peters.
La conversación se efectuó en el Hotel donde se hospeda Mr. Runciman y asistió a ésta el observador inglés en Praga, Mr. Henderson.
Al terminar la entrevista un pe-

MANIOBRAS INGLESAS
Londres.—El viernes y sábado se celebrarán en el Este de Inglaterra a Irlanda grandes maniobras.
Se trata de demostrar la eficacia de la defensa aérea. Cerca de 700 aviones tomarán parte en estas prácticas.
Intervendrán 17.000 artilleros e ingenieros del Ejército de tierra.
LOS ACCIDENTES DE AVIACION
París.—En la noche pasada, un avión militar se estrelló contra el suelo en la región de Morignac, resultando muertos sus dos tripulantes.
A primeras horas de esta mañana un avión "Potez", al intentar aterrizar por avería, chocó contra un árbol y se incendió.
Tres de sus ocupantes resultaron

DISPOSICIONES OFICIALES
Burgos.—El "Boletín Oficial del Estado" publica hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:
Orden de la Vicepresidencia del Gobierno regulando la inmovilización de piensos en favor de la Intendencia Militar, y señalando los precios a que ésta adquirirá dichos piensos.
Orden circular del ministerio de Interior disponiendo que las Comisiones gestoras de los Ayuntamientos liberados, a los efectos del Decreto de 5 de abril de 1938, comencien a la Dirección del Benemérito Cuerpo de Mutilados de Guerra y por conducto del gobernador civil respectivo, de las clases de tropa, cabos y soldados de los Ejércitos de tierra, Mar y Aire y Milicias, residentes en sus respectivos términos, heridos en acciones de armas o actos del servicio.
Orden abriendo un plazo de 30 días para solicitar la inscripción en el Registro provisional de importadores y exportadores.
Orden de Organización y Acción Sindical disponiendo que todos los organismos oficiales relacionados con la economía nacional y empresas industriales y financieras cumplan los cuestionarios que les remita el Servicio Nacional de Estadística.
Orden de Justicia nombrando delegado especial de la Jefatura Nacional de Prisiones para León y Asturias a don Angel González Vázquez, teniente coronel de Infantería.
Orden de Defensa Nacional disponiendo que se reintegre a la situación de retirado y continúe desempeñando el cometido de presidente del Patronato de Huérfanos de Estado Mayor y demás Cuervos que integran el Colegio de la Purísima Concepción, el teniente coronel de Estado Mayor, retirado por edad, don Luciano Centeno Negrete, que ha cesado como ayudante de campo del general don Jerónimo Aranzabe Cremer.
Orden concediendo varias militarizaciones.
Orden disponiendo que se considere como reintegrado en la situación de actividad, a los efectos del artículo único del Decreto número 275, el capitán de Infantería retirado, don Manuel Rodríguez Barragán, que murió gloriosamente en acción de guerra y al que se dispone que se le considere asimismo ascendido al empleo de comandante con efectos administrativos a partir del 27 de marzo de 1938.
Ordenes concediendo el ingreso en el Cuerpo de Mutilados de la Guerra, con el título de "Caballero Mutilado Absoluto de Guerra por a Patria, al soldado del 2.º Regimiento "Flechas Azules", don Valeriano Lorenzo Lorenzo, y al legionario del primer tercio de la Legión don Higinio Piñán Gallego.
El resto de disposiciones se refieren a movimiento de personal.—Faro.

Los rectores de los Seminarios ante el Papa

Roma.—El Santo Padre ha recibido en audiencia a todos los rectores de los Seminarios de Italia reunidos en Roma, donde han celebrado varias sesiones en las que trataron de las mejoras que se han de introducir en los estudios y en el régimen de los Seminarios, y de otras medidas respecto a la piedad y disciplina y a la higiene, para el mayor bien espiritual y físico de los nuevos sacerdotes.
El Papa ha dirigido una alocución en la que dijo que el Seminario debía ser la "niña de los ojos" de los Obispos y que para dar ejemplo a todos, Pío XI se había reservado personalmente, sin dejar a ningún Cardenal, la presidencia de la congregación de Seminarios en la que trabajaba de modo muy asiduo.—Faro.

Palentinos!
¡A LOS TOROS!
Delegación Provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales
El próximo domingo, día 7 del corriente, se celebrará en esta ciudad un festival taurino en la Plaza de Toros a beneficio de Asistencia a Frentes y Hospitales de esta provincia, honrándonos con su asistencia la Excmo. Sra. Doña Carmen Polo, esposa de nuestro Gran Caudillo Generalísimo Franco, su angelical hijita, el Excmo. Sr. Ministro del Interior, señor Serrano Suñer y su distinguida esposa y la Delegado Nacional de Asistencia a Frentes y Hospitales, señorita Casilda Ampuero.
Nunca habrá estado tan dignamente presidido festival alguno celebrado en este circo taurino de nuestra ciudad.
El gran cariño que siempre han demostrado a nuestros bravos soldados del Frente y a los Caballeros Heridos, es el móvil que a tan distinguidas personalidades trae a nuestra ciudad.
¡Palentinos! ¡Imitadles! Acudid todos a la plazas de Toros el domingo, a las cinco y media.
Contribuid con vuestra presencia y cineo al esplendor de la fiesta y a remediar una necesidad hondamente sentida.
Los soldados de los Frentes os lo agradecen infinito y los Caballeros Heridos os dicen: Dios y la Patria os lo pagarán con creces.
Tan noble iniciativa ha surgido de los obreros de una de las principales industrias de esta plaza; éstos con tanto entusiasmo como desinterés nos harán las delicias de la fiesta.

NOTAS DE ENSEÑANZA
SECCION ADMINISTRATIVA DE PRIMERA ENSEÑANZA DE PALENCIA
El Ilmo. Sr. Jefe del Servicio Nacional de Primera Enseñanza, en telegrama recibido hoy, dice a esta Sección lo siguiente:
"Maestros propietarios - escuelas provincias Cienca, Albacete y Almería, están comprendidos Orden 13 julio último, debiendo ponerse a disposición, mediante instancia, Inspección y Sección Teruel, residentes en Zaragoza. Publique esta Circular".
Lo que en cumplimiento de lo ordenado se publica para conocimiento de los maestros a quienes pueda interesar.
Palencia, 5 de Agosto de 1938.—III Año Triunfal.—El jefe accidental de la Sección, Angel Malo.

Anuncios económicos

PERDIDA
Velo que se extravió ayer. Se ruega a la persona que lo haya encontrado lo entregue en esta Administración, donde se gratificará.
HOMBRE formal, de conducta acreditada, desea cualquier empleo; tiene carnet de conductor. Razón: calle de los Pastores, 11, bajo. Luis Marty.
SE VENDEN 500 arrobas de Patatas nuevas blancas, de las llamadas de Manteca de oro, de excelente tamaño y calidad. Pa a tratar con Eugenio Millán, en Alar del Rey (Palencia).
En la Fábrica de Piedra Artificial de Jerónimo Arroyo, se necesitan oficiales prácticos en la fabricación de piedra artificial y decoración en staff.

Un obrero turinés se ordena de sacerdote
Turín.—El Cardenal Arzobispo, Monseñor Fossati ha ordenado de sacerdote al obrero turinés, José del Negro, que desde su juventud perteneció a la Acción Católica y que ha conservado su vocación inextinguible, a pesar de haber trabajado como metalúrgico en la fábrica de automóviles "Fiat", durante largos años, hasta que le ha sido posible estudiar la carrera sacerdotal.
A la ceremonia de la primera misa, se le concedió gran esplendor y asistieron a ella muchos compañeros del nuevo sacerdote.—Faro.

550 años de la conversión de Lituania
Kovno.—Se ha celebrado el 550 aniversario de la conversión de Lituania al cristianismo.
Entre otras solemnidades, la Juventud de Acción Católica, ha celebrado un Congreso en el gran estadio a las orillas del río Niemen. Pronunciaron discursos ante los jóvenes, el ministro de Justicia, en nombre del Gobierno; el presidente de Acción Católica Nacional, y el General Rastky, quien dijo a los jóvenes de Acción Católica que de las filas de los católicos habían salido siempre los mejores soldados y los actos más heroicos de la guerra de la independencia contra Rusia.—Faro.

Italia muestra su franca simpatía por Japón en el conflicto ruso-japonés

La nación italiana está dispuesta a oponerse a la propagación comunista sea en España o en China

En sufragio de los asesinados por las hordas rojas

Alcañiz.—Se ha celebrado con gran brillantez el solemne funeral en sufragio de las almas de los asesinados por las hordas rojas en esta ciudad. El piadoso acto tuvo lugar en la Colegiata, contribuyendo a dar realce al mismo, la Capilla del Pilar de Zaragoza.
El Magistral del Templo Metropolitano dirigió una sentida plática.
A continuación en la Plaza de España, y ante la Cruz de los Caídos, dirigió la palabra, a la emocionada concurrencia, el párroco del Pilar de Zaragoza, quien recordó el martirio sufrido por las víctimas de la barbarie soviética, siendo ovacionado por la multitud agrupada a su alrededor que recogió las últimas palabras del orador con vivas a España y a Franco.
Presidieron los mencionados actos, el General Jefe-Director de Milicias, el Gobernador civil, el Jefe provincial de Falange Española Tradicionalista, el Comandante Militar de la Plaza, Jerarquías de Falange Española Tradicionalista y autoridades locales.
Finalmente y después de los gritos de ¡Presente! reglamentarios, los Flechas e individuos que componen la segunda línea de Falange Española Tradicionalista, desfilaron ante la presidencia y la Cruz de los Caídos.—Faro.

Roma.—Virginio Gayda, en el "Giornale d'Italia" define la Italia respecto al conflicto ruso-japonés. Se sorprende que en el extranjero haya quien pretenda creer que Italia se rescriva sobre la cuestión.
"Italia aprecia en el gesto de las tropas soviéticas un espíritu de conquista y ofensivo, ocupando un territorio que no pertenece a la U. R. S. S. con su actitud agresiva a introducir el elemento de desorden en la situación ya tan agitada y peligrosa del Oriente."
Italia está también altamente dispuesta a oponerse a la propagación violenta o progresiva del comunismo en el mundo, sea español o chino, pero que parte de Moscú, y que se revela más y más como una amenaza más inmediata y más grave para el orden y la paz del mundo entero."
"Italia—añade Gayda—considera la acción japonesa en China un gesto amigoso, destinado no sólo a proteger los intereses legítimos de Japón, sino a salvar además la civilización china, amenazada por el marxismo y por el bolchevismo y por la obra por el acaparamiento económico y político de ciertas grandes potencias mundiales."
Termina asegurando que Italia nunca disimulará su franca simpatía por la causa japonesa.—Faro.

Información nacional

LA ASIGNATURA DE RELIGION
Vitoria.—El jefe de Enseñanza Superior y Media ha recibido ayer a visita de Ilmo. Sr. Obispo de León, al objeto de cambiar impresiones sobre la implantación de la asignatura de religión en los centros secundarios de enseñanza.—Faro.
DONATIVO DE LA CONDESA DE GUADALHORCE
Burgos.—El Comité de damas españolas que en la Argentina preside a señora condesa de Guadalhorce / que viene actuando para que los españoles allí residentes contribuyan con su adhesión a demostrar su amor a la Patria, ha enviado a Frentes y Hospitales un importante donativo, que ha permitido la adquisición de tres auto-camiones / ambulancias, gran cantidad de ropas y prendas de uso indispensable.—Faro.
EL ANIVERSARIO DE LOS ASESINATOS DE LOS ROJOS
Sevilla.—En los pueblos de Cazalla / Constantina, se ha celebrado el segundo aniversario de los horribles asesinatos de personas de orden, cometidos por los marxistas con un día de duelo local, solemnes funerales e inauguración de sendos mausoleos elevados por suscripción pública, pronunciándose discursos enaltecedores por las autoridades y mon-

dos de Falange Española Tradicionalista.—Faro.
SUPERAVIT EN EL AYUNTAMIENTO DE PAMPLONA
Pamplona.—Ayer ha celebrado sesión el Pleno del Ayuntamiento de Pamplona, y se ha dado cuenta de que el resultado económico del último ejercicio arroja un superávit de 719.052,87 pesetas. Se ha dado cuenta asimismo de un oficio del ministro de Educación Nacional, agradeciendo al municipio la colaboración que ha prestado al curso de Orientaciones Nacionales de Educación primaria, celebrado en Pamplona con toda brillantez, durante el mes de julio último.—Faro.
POR ATESORAMIENTO DE PLATA
Pamplona.—La policía, cumpliendo órdenes del delegado de Orden Público, ha practicado un registro en el domicilio de Victor Irizarri, vecino de Urroz, habiéndose incautado de 620 pesetas en monedas de plata, de una importante cantidad de teja kaki para el uso del Ejército y algunos otros objetos.
Ha sido detenido y además se le impondrá una fuerte sanción.—Faro.
COOPERATIVA GANADERA EN SORIA
Soria.—El gobernador civil y el presidente de la Diputación, han tenido la iniciativa de constituir una gran Cooperativa ganadera en el Valle, a fin de sacar el mayor rendimiento posible de la producción lechera que allí abunda; para transformarla en manteca y quesos.
Se ha constituido al efecto una junta que la componen los pueblos de Villar del Aza, Valle Arellano de Tera, Rollamontio, Rebollar y otros pueblos.—Faro.
LAS FIESTAS COLOMBINAS
Huelva.—Continuaron las fiestas colombinas celebrándose una misa en la capilla en que oró Colón antes de partir para América diciéndose después un responso ante la Cruz de los Caídos.
En la Sociedad Colombina se inauguró una nueva sala conmemorativa del cuarto aniversario de descubrimiento de América.
Después todas las autoridades y los representantes de las marinas italiana y alemana fueron obsequiadas con un refresco.
Después se ha celebrado un homenaje a la bandera asistiendo fuerzas del Ejército llegados de Sevilla y de las Milicias de Falange Española Tradicionalista.—Faro.
A PIE DE ASTURIAS A ZARAGOZA
Zaragoza.—Ayer llegó a nuestra ciudad Emilia García Biesca, de Pola de Lena (Asturias), que ha venido andando a Zaragoza para visitar a la Virgen del Pilar cumpliendo una promesa. Salíó de dicho pueblo el 8 de Julio y ha tenido que atravesar en su camino ocho provincias invirtiendo en el viaje 16 días.
A su llegada a Zaragoza sin detenerse a descansar marchó al templo del Pilar donde cumplió con su deseo de mandar decir una misa y comulgar en ella.—Faro.
LAS HEROINAS ARAGONAS
Zaragoza.—Ayer 4 de agosto, se han cumplido 120 años de uno de

los más heroicos episodios de guerra de la Independencia que destacaron varias de las heroínas zaragozanas de nuestros días.
Con este motivo el presidente de la Diputación ha enviado un ramo de flores que han sido depositados en la tumba de Agustina Aragón, condesa de Bureta y de la Alhambra.—Faro.
EL CULTIVO DEL LINO EN VIZCAYA
Bilbao.—Los primeros ensayos para el cultivo del lino en Vizcaya han dado magníficos resultados, a pesar de la persistente sequía. Primeras plantas han adquirido desarrollo de 70 centímetros, que confirma la posibilidad del cultivo intensivo.—Faro.
PARA EL ANIVERSARIO DE LA BERACION DE SANTANDER
Bilbao.—El Ayuntamiento de Bilbao en prueba de afecto a la población hermana de Santander, ha acordado la prestación a la misma, para fiesta de su liberación de los elementos decorativos que el Ayuntamiento de Bilbao posee y que fueron utilizados en las fiestas del 19 de junio de 1937.—Faro.
LOS PUENTES VOLADOS POR LOS ROJOS
Bilbao.—La Diputación ha aprobado los proyectos y presupuesto de los puentes de Aldea Cuervo y de la carretera Maizena a Trucillos.
Estos puentes se hallan en la jurisdicción de Carranza, y fueron volados por los rojos separatistas en huida.—Faro.

Por los Ministerios

Burgos.—A última hora de la tarde de ayer han visitado al vicepresidente del Gobierno, los ministros de Industria y Comercio y Justicia, que celebraron con aquel sendas entrevistas.—Faro.
Burgos.—En las primeras horas de la noche estuvo en el Ministerio de Asuntos Exteriores, el titular del departamento de Obras Públicas, don Alfonso Peña.
En el despacho del vicepresidente del Gobierno mantuvo con éste una extensa conferencia que concluyó poco antes de las diez de la noche.—Faro.
Burgos.—En el día de ayer, el señor Serrano Suñer, ministro del Interior, ha sido cumplimentado por el Gobernador civil de Segovia.—Faro.

ocupación
Cinco
CUAR
Sec
PARTE O
En el
fusiles, h
que fuer
importan
En lo
ACTIV
tra artille
bate aére
tres "Boe
Ayer
cruc del
dos punte
Salam
El gener
Ayer
Se exam
lítica e
Burgos.
Consejo de
de la pre
Concluida
tro del Inte
fier, facilit
cia:
En el Co
ampliamen
exterior.
El minist
mado tamb
materia per
Se han
dientes de
Nombran
sidente de
provincial
María Cren
tal y magi
territorial
me Martín
Del Min
Los
truic
(Crónica
cultura p
Que los
traído tod
ma-a y q
genes y q
res de sa
sabe todo
Esas e
publican
tan-o a f
lidos de
todas ella
tijos q
pueblos.
sado p
escudado
nos de el
bieros en
es una ve
Lo que
que todo
santos lo
"solamen
sus bien
de unos
henos v
organizac
hizo del
Antequer
una char
pirita tol
la religio
cuento de
simas e
sido con
religiosas
días nec
se pudie
y el otro
sido sac
destinad
sus funci
sido un
Esta un
tolerante
más ha
La Igles
por que
de la im
col, no
miedo
plantan
está que
aparece
de nuestro sentido pésame.

550 años de la conversión de Lituania

Kovno.—Se ha celebrado el 550 aniversario de la conversión de Lituania al cristianismo.
Entre otras solemnidades, la Juventud de Acción Católica, ha celebrado un Congreso en el gran estadio a las orillas del río Niemen. Pronunciaron discursos ante los jóvenes, el ministro de Justicia, en nombre del Gobierno; el presidente de Acción Católica Nacional, y el General Rastky, quien dijo a los jóvenes de Acción Católica que de las filas de los católicos habían salido siempre los mejores soldados y los actos más heroicos de la guerra de la independencia contra Rusia.—Faro.

de nuestro sentido pésame.

Año LV
En e
ocup
Cinco
CUAR
Sec
PARTE O
En el
fusiles, h
que fuer
importan
En lo
ACTIV
tra artille
bate aére
tres "Boe
Ayer
cruc del
dos punte
Salam
El gener
Ayer
Se exam
lítica e
Burgos.
Consejo de
de la pre
Concluida
tro del Inte
fier, facilit
cia:
En el Co
ampliamen
exterior.
El minist
mado tamb
materia per
Se han
dientes de
Nombran
sidente de
provincial
María Cren
tal y magi
territorial
me Martín
Del Min
Los
truic
(Crónica
cultura p
Que los
traído tod
ma-a y q
genes y q
res de sa
sabe todo
Esas e
publican
tan-o a f
lidos de
todas ella
tijos q
pueblos.
sado p
escudado
nos de el
bieros en
es una ve
Lo que
que todo
santos lo
"solamen
sus bien
de unos
henos v
organizac
hizo del
Antequer
una char
pirita tol
la religio
cuento de
simas e
sido con
religiosas
días nec
se pudie
y el otro
sido sac
destinad
sus funci
sido un
Esta un
tolerante
más ha
La Igles
por que
de la im
col, no
miedo
plantan
está que
aparece
de nuestro sentido pésame.